

Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплывайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии! Да здравствует великое единение партии и народа!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 2 ноября 1968 г. № 129 (2473) 19-й год издания
Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

Коммунистической партии Советского Союза

30 октября 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

31 октября 1968 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС были продолжены прения по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

Пленум ЦК единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

На этом Пленуме ЦК КПСС закончил свою работу.

Пленум единогласно принял постановление по этому вопросу. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

ЗНАНИЯ — ЗАЛОГ УСПЕХА

С каждым годом улучшается качество обработки почвы, уборки урожая, другие виды работ, производимые механизаторами. Резко возросла в ряде хозяйств продуктивность скота. Не малую роль сыграла в этом агрозоветучеба полеводов, животноводов, повышение классности механизаторов.

Возьмем, например, совхозы «Пермяковский», «Моховский», «Рассвет». Здесь постоянно уделяют внимание повышению квалификации трактористов-машинистов. Причем наряду с учебной без отрыва от производства, в ряде хозяйств находят средства для переподготовки механизаторов на первый и второй класс, освобождая их от работы.

В передовых хозяйствах умело ведут раздой. Это возможно только при том условии, что дояркам, скотникам специалисты постоянно разъясняют правила кормления, доения.

К сожалению, не везде в районе уделяется серьезное внимание агрозоветучебе рабочих совхозов, колхозников, повышению классности механизаторов. Так, в колхозах «Правда», «Сибирь» с животноводами редко ведут работу. Не все было благополучно в минувшую зиму с учебной полеводою. Как ни странно, но некоторые агрономы считают, что люди уже все знают и заниматься с ними нет необходимости. Это не так.

Агроном второй фермы совхоза «Рассвет» Р. Е. Григорьевская постоянно ведет кружок агроучебы. Это приводит к тому, что коллектив фермы вы-

рашивает высокие урожаи. В прошлом году второй ферме присвоено звание «Коллектив высокой культуры земледелия».

Закончены уборочные и основные послеуборочные работы, скот поставлен в помещения. Сейчас лучшее время для учебы конкретных исполнителей работ всех сельскохозяйственных участков.

Особенно большая ответственность лежит на зооветспециалистах, зоотехникам, ветеринарным работникам. Необходимо грамотно, доступно для доярок и скотников с любым уровнем образования, учить людей. Ведь от этого будет зависеть присвоение того или иного звания по раздоям коров, а следовательно и заработок.

Занятия с работниками ферм ведутся почти повсеместно. Однако кое-где готовятся к ним слабо, допускают срывы.

Зима — время не только ремонта техники. В этот период нужно настраиваться инженерно-технической службе так, чтобы переаттестовать механизаторов на высшую классность. От этого зависит рациональное использование техники, качество работы и, конечно, повышение заработка трактористов-машинистов. Последнее, т. е. материальная заинтересованность, позволит лучше сохранить кадры. Однако еще почти нигде не приступили к учебе механизаторов.

Не много времени осталось до начала занятий в агрокружках. Специалистам следует сейчас раскрепиться по фермам, продумать состав посещающих,

Ведь не секрет, что часто списки составляются формально. Во время агротехнической учебы необходимо в кратком изложении, но в доступной форме пройти основные агроприемы возделывания сельскохозяйственных культур.

Страна накануне славного юбилея 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Не стоит в стороне и труженники нашего района. Животноводы борются за досрочное выполнение пятилетки по сдаче и продаже государству продуктов животноводства. Этого можно добиться только умелым уходом за животными, правильным раздоем. А для этого нужна грамотность животноводов.

Для обеспечения животноводства качественными кормами, успешного выполнения поставок хлеба государству, земледельцам необходимо выращивать высокие урожаи. Без знаний агротехники, передового опыта не увеличить сборы зерна, урожайность кормовых культур. Без учебы не обойтись. Одним словом, знания — залог успеха. Поэтому агрозоветучеба — общее внимание.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За успешную работу в области народного образования Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена почетными грамотами большая группа учителей Кузбасса. Среди них и учительница Ново-Пестеревской средней школы Александра Кирилловна Кимская.

Поздравляем вас, Александру Кирилловну, с наградой!

Навстречу Октябрю

Славно потрудились в текущем году животноводы четвертого отделения совхоза «Рассвет». Разумно организовав зимнее и летне-пастбищное содержание скота, урбедаревцы на протяжении всего этого года шли в числе передовых по надоям молока в районе. Особенно большого успеха добились доярки и скотники, из бригады, которую возглавляет т. Иванова Евгения Венедиктовна. Если раньше трехтысячный надой молока на корову считался чуть ли не рекордом доярки, то сейчас этот рубеж преодолен целым коллективом. А точнее — по состоянию на 1 ноября здесь надоено уже 3043 кг.

Животноводы и зимой не допускают снижения продуктивности. В настоящее время здесь надой по бригаде составляют 7 кг

ПЛАН НЕ ПРЕДЕЛ

на корову, а лучшая доярка бригады Линева Таисия Ивановна надаивает даже по 9,7 — 10 килограммов молока. В то же время при таких же условиях содержания и том же рационе кормления в целом по совхозу надой не превышает 5 кг. Есть твердая уверенность, что до конца года урбедаревцы надоют по 3500 кг на корову.

Успешное выполнение взятых обязательств стало возможным потому, что животноводы постоянно ощущают на себе заботу и внимание со стороны специалистов и управляющего отделением. Здесь не допускают и малейших перебоев в обеспечении кормами, правильно организуют раздой коров.

Н. ГЕОРГИЕВ.

Комсомольские новости

В Старо-Пестереве прошел митинг, посвященный 50-летию комсомола. Партийная организация шахты «Сигнал» торжественно вручила комсомольцам на вечное хранение Красное знамя шахты, а ребята школы подарили шефам памятный вымпел.

В первичных комсомольских организациях начались отчет-

но-выборные собрания. Ребята обсуждают работу в юбилейном году, обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и конкретные меры по их выполнению.

17 лучших комсомольцев района награждены бесплатными туристическими путевками. Тех, кто хорошо потрудились в период уборочной кампании, ждут увлекательные путешествия по Кавказу, Крыму, Венгрии, Польше, ГДР и другим странам социализма.

Первым отправится 4 ноября Михаил Иутин из Беловского откормсовхоза.

Новый маршрут

На днях открылся новый маршрут автобусов от г. Белова до центральной усадьбы колхоза им. Ильича (д. Ново-Бачаты).

Автобус делает пока два рейса. Утром отправляется от автостанции в 6 часов 30 минут, а из колхоза — в 7 час. 30 мин. Вечерний рейс в 5 часов из города и в 6 — из Ново-Бачат.

Скоро будет определено время дневного рейса.

(Наш корр.).

СЕГОДНЯ В СОВХОЗЕ „РОДИНА“

Идет ремонт

В четвертом квартале нынешнего года коллектив ремонтных мастерских совхоза «Родина» по плану должен завершить капитальный ремонт шести тракторов и текущий — пятнадцати. Несмотря на то,

что ремонт начался недавно, здесь уже выпущено пять тракторов.

К годовщине Великого Октября менчерепиские ремонтники обязались отремонтировать еще два-три трактора.

(Наш корр.).

В столовой совхоза «Родина» можно в любой день получить вкусный и питательный обед, приготовленный поваром комсомолкой Мариной Пронькиной. И хотя работает Марина в этой столовой всего несколько месяцев, она уже имеет много благодарностей от признательных клиентов.

На снимке: Марина Пронькина.

Фото А. Ключникова

Впереди по надоям

Первая ферма совхоза «Родина» продолжает возглавлять в совхозе первую шеренгу по надоям молока. Сейчас здесь надаивают по 6,7 кг молока от коровы. Это на 1,7 кг больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Среди доярок впереди идет Тамара Агеева, надаивающая почти по 8 кг молока от коровы.

(Наш корр.).



ДРУЗЬЯ И ВРАГИ МИРА

ЗА РУБЕЖОМ

Засуха в Раджастане

Одни за другим бредут в эти дни по пыльным дорогам Раджастана изможденные, с свалившимися головами беженцы. Они оставляют свои родные места и направляются в города, где надеются получить работу и кусок хлеба.

Самый сухой и жаркий штат Индии — Раджастан уже который год подряд вновь оказался жертвой стихийного бедствия. На большей части территории штата, в котором проживает свыше 24 миллионов человек, с конца июля не было дождей. А ведь лето — единственный сезон, когда выпадают дожди в этом засушливом крае. В некоторых деревнях дождей не было уже целых восемь лет! Примерно третья часть посевов почти полностью погибла. Там же, где посевы удалось сохранить, собран очень низкий урожай.

Неизбежным следствием засухи и вызванного ею неурожая явилось резкое повышение цен на продукты питания. Во многих местах из-за нехватки кормов началась массовая падеж скота. Ухудшилось положение с питьевой водой. Нередко крестьяне ходят за ней пешком на пункты снабжения за 15—20 километров, куда драгоценная влага доставляется в автоцистернах.

Причем, пишет еженедельник «Нью эйдж», это еще не самое тяжелое. Наиболее трудное время наступит через полтора — два месяца, когда иссякнут имеющиеся запасы кормов и будет съеден скудный урожай.

Власти штата оказались перед лицом очень серьезной проблемы: обеспечить продовольствием не только население городов, но и многих деревень, которые ранее являлись его поставщиками.

В. ОСИПОВ,
(ТАСС).

Природа и человек

Сказки осеннего леса

В синих сумерках уходящего дня таинственно замер осенний лес. Но кажется, эта тишина вот-вот прорвется — страшным свистом, гогомом и завыванием лесных чудовищ. Вот они притаились в самых фантастических позах в гуще оголенных осенью ветвей и ждут только сигнала, чтобы начать свой дикий шабаш.

История этого сказочного леса началась 70 лет назад. Безымянный дендролог — художник выкопал на окраине города целую рощу молодых деревьев, срезал у них макушки и посадил вновь, только на этот раз — корнями вверх. Бывшие корни разрослись, превратились в ветви, переплелись и приняли самые фантастические формы, напоминающие зачастую героев народных сказок.

Не все одобряют затею дендролога, повернувшего рощу «сверх ногами». А многим это «чуждость» нравится — займателью, необычно. Приезжайте! Посмотрите!

Ваше мнение?
(Корр. ТАСС),
Калининград.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беседа с читателем на международные темы

Договор между правительствами СССР и ЧССР об условиях временного пребывания советских войск на территории Чехословакии — это важный вклад в дело обеспечения безопасности Чехословакии и всего социалистического сообщества перед лицом посягательства со стороны империалистической реакции. Именно так расценили договор общественность и печать социалистических стран, люди доброй воли во всем мире. «Значение этого договора для социалистического сотрудничества и его безопасности, а также для мира во всей Европе просто невозможно переоценить», — пишет польская газета «Трибуна народу».

В стане империалистов этот договор вызвал очередной приступ антисоветской истерии, которая, однако, явно выдает их растерянность и замешательство. Буржуазные пропагандисты не могут не признать, что договор хоронит надежды мировой реакции на отрыв Чехословакии от социалистического лагеря. Но враги социализма не отказались от своих коварных планов посеять недоверие

и рознь между народами социалистических стран, подорвать их единство; чтобы взорвать смысл договора, попытаться очернить этот важнейший политический документ, реакционная печать прибегает к самым нечистоплотным методам и приемам.

Особенно неприглядную роль в кампании клеветы и нагнетания международной напряженности играют правители ФРГ. Как раз в день подписания договора, 16 октября, канцлер Кизингер выступил в западногерманском бундестаге (парламенте) с очередной антисоветской речью, которая показывает, что правительство ФРГ намерено продолжать политику, враждебную социалистическому лагерю, и под шумок проводить курс на усиление вооружения ФРГ. Согласно проекту бюджета, представленному на прошлой неделе в бундестаг, военные расходы ФРГ увеличатся в 1969 году до 20 миллиардов марок. Ареной для новых провокаций западногерманских реваншистов против соци-

алистических стран опять избран Западный Берлин, где в конце октября — начале ноября намечено провести заседания западногерманского бундестага, а затем — заседания руководящих органов социал-демократической партии Западной Германии и съезд христианско-демократического союза ФРГ.

Правители ФРГ сейчас оказывают нажим на другие страны НАТО с тем, чтобы те поддержали усилия Бонны по раздуванию военного психоза. В этом духе они действуют на участвовавших за последнее время конференциях и совещаниях стран НАТО. На прошлой неделе в Париже проходила ассамблея западноевропейского союза, в который входят 6 стран — участниц «Общего рынка» и Англии. Под нажимом боннских представителей ассамблея приняла несколько рекомендаций об усилении «западноевропейского сотрудничества» под фальшивым предлогом «советской угрозы». Эти рекомендации рассматривались затем на заседании совета министров западноевропейского союза, которое только что закончилось в Риме. Выступая на ассамблее, министр обороны ФРГ Шредер ратовал, в част-

ности, за то, чтобы в случае конфликта в Европе было «своевременно и как можно раньше» применено ядерное оружие.

Аналогичные высказывания были сделаны командующим войсками НАТО в Европе американским генералом Лемнитцером на сессии ассоциации Североатлантического союза — еще одной организации стран НАТО, которая заседала на прошлой неделе в столице Португалии Лиссабоне. Эта общность взглядов западногерманских и американских милитаристов, занимающихся укреплением оси Вашингтон — Бонн, нашла отражение и в переговорах, которые вел на прошлой неделе в Бонне министр обороны США Клиффорд. Он заверил правителей ФРГ в полной поддержке США.

Пронски врагов мира еще раз наглядно показывают необходимость и своевременность заключения советско-чехословацкого договора. Зловещим планам империалистической реакции государства — члены Варшавского Договора противопоставляют дальнейшее укрепление единства и сплоченности своих рядов.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

СТИХИ Павла Кудрявцева

Первое стихотворение шестнадцатилетнего Павла Кудрявцева появилось в печати в 1919 году. Потом произведения поэта публиковались в газетах «Беднота», «Рабочий», «Крестьянской газете» и других изданиях. По рекомендации М. И. Ульяновой поэма «Селькор» была напечатана в журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент».

П. П. Кудрявцев пишет о партии, комсомоле, молодежи, одновременно воспекает нашу Родину, достижения советского народа.
Публикуем новые стихи Павла Кудрявцева.

У портрета Владимира Ильича

Я вижу его на портрете,
И кажется мне он таким.
Как будто вчера его встретил
И долго беседовал с ним...

Шагая нелегкой дорогой,
Хочу я добиться того.
Чтоб в жизни своей хоть немного
Похожим мне быть на него.

Памяти героев-панфиловцев

Мы этих дат не забываем,
Их невозможно позабыть.
Мы памятники воздвигаем
Тем, кто достоин вечно жить.
И вспоминает мать-Отчизна
О ДВАДЦАТИ ВОСЬМИ СЫНАХ,
Отдавших жизнь — во имя Жизни,
Преодолевших смерть и страх.

Она скорбит о том, что нет их,
Не отступавших никогда.
В рядах теперешней, несметной
Великой Армии Труда.
И пусть у нас работы — горы,
Мы сдвинем их, пройдем вперед,
Нам каждый час на стройке
В нас дух панфиловцев живет!

З е р н о

Распался ветер озорной
И пылду с копны пшеницы
сдунул,
На ладонь я взял тогда зерно
И над ним, малюткою, подумал:
Сколько в нем заключено труда,
Сколько счастья, первой в жизни
грусти,
С ней садилась юность в поезд,
Уносясь в степные заходы...

Чутким ухом слушала страна
Певших дружно, весело и громко
И ждала пелинного зерна.
Как рожденья первого ребенка.
И теперь я радуюсь:
Оно
В добрый час приходит к добрым
людям,
И уж тех, кто вырастил зерно,
Мы, за стол садясь,
не позабудем!

МУДРЫЕ МЫСЛИ

О МУЖЕСТВЕ И ТРУСОСТИ

Герой — это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества.
Ю. Фучик.

Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям.
Н. А. Островский.

Храбрость — это до конца осознанная ответственность.
П. А. Павленко.

Насыщенные свойства человека обнаруживаются лишь тогда, когда наступает время проявить доказательство их на деле.
Л. Фейербах.

О мужественном сердце разбиваются все невзгоды.
Сервантес.

Жизнь, как и пуля, шадит храброго и бьет труса.
В. Т. Белинский.

Мужество — не в силе руки и не в искусстве владения мечом, мужество — в том, чтобы владеть собой и быть справедливым.
Садди.

Не обдумав поступок, будь нерешителен, обдумав, будь решителен.
Л. Н. Толстой.

Из всех низких чувств страсть самое низкое.
В. Шекспир.

Трис умирает сто раз, храбрый однажды, и то не скоро.
А. Бестужев,
(Марлинский).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Электроплитки с маркой Кемеровского электротехнического завода идут во все концы нашей страны. Только в минувшем году их было выпущено свыше 500 тысяч штук. В этом году количество выпускаемых электроплиток намного возрастает.

НА СНИМКЕ: участок сборки электроплиток.

Фото В. Кафо.
Студия «Кузбасс-фото».



На центральной усадьбе совхоза «Томинский» Челябинской области за последнее время появилось много новых благоустроенных домов.

Снимок сделан на одной из улиц поселка. На переднем плане — почтальон Ф. Таракова с совхозными ребятами.
Фото Б. Клиппинера
Фотохроника ТАСС

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03.1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4.03.2 зв (через городскую комму. татор), партажизны — 07, ответ секретаря — 32, культуры и быта — 89 писем — 08 (через коммутатор 2-й площади завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ОП 13589 Тираж 6414 экз.